

# 副市长加入“逍遥群”老板排长队请吃饭

2020年12月，云南省文山市委原常委、市政府原党组副书记、副市长杨传辉因严重违纪违法被开除党籍和公职。杨传辉违反政治纪律，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，违规收受管理服务对象礼品礼金和接受旅游安排；违反组织纪律，违规为他人在职务提拔、工作调动方面提供帮助；涉嫌职务犯罪，利用职务上的便利，在房地产项目开发、工程项目承揽等方面为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大；滥用职权，致使国家财产遭受重大损失，造成恶劣的社会影响。



杨传辉。

视频截图

“收了第一笔钱以后，如果不收第二笔，他们就会揭发我，收钱和担忧把我夹在中间骑虎难下。”在享受捞钱的同时，怕被告发的焦虑让杨传辉寝食难安。

年少时的杨传辉，骨子里有一股不服输的劲头，为了改变命运，他选择了读师范、当老师，中途又改行从政，后来在多个岗位上担任“一把手”。杨传辉一路走来可谓顺风顺水。可惜的是，他没有选择顺势而为继续前行，而是背道而驰，走上了“不归路”。被打翻在地上……

## 为违法项目补办手续 1154户购房业主无家可归

在2019年云南省通报的6起自然资源违法案件中，喜得冲水韵墅项目赫然在列。喜得冲水韵墅项目存在无证售卖、未批先建、少批多占等违规违法行为，至今未能竣工交房，购房业主利益遭受巨大损失。“开发商2015年就开始预售房子，在2019年市政府拆除违建时，我们才知道受骗了。”当已经交钱并等了五年的一千余户购房业主得知喜得冲水韵墅项目无法交房后，纷纷上访。文山州纪委监委立即对问题线索进行初步核实，发现杨传辉存在严重违纪违法行为并涉嫌职务犯罪。

“收了他们的钱以后，就牺牲老百姓的利益来帮助老板，真是昧着良心在做事。”留置期间，面对办案人员的询问，杨传辉如实交代。

通过调查发现，杨传辉与该房地产业开发公司李某是多年的朋友，在明知该公司开发的项目属于在建违法项目，仍然不采取措施制止、消除违法行为的发生，而是安排分管部门完善补办手续，放任该公司继续实施违建行为，造成群众多次上访，社会影响恶劣。

## 对做生意情有独钟 只要能赚钱他都敢做

“从当老师开始，假期做，改行以后也停不下来。”杨传辉对做生意情有独钟，甚至到了走火入魔的地步。从他参加工作到副市长这二十多年时间里，他的生意经从来没有间断过，就是一门心思地想着怎么经商、赚钱。

2007年，杨传辉在担任组织部副部长兼人事局长的时候，就开始带着老职工开刀具店。

## 收钱收到麻木不仁 烟酒茶、汽车、名表来者不拒

“收多了会上瘾的，多少不重要，在乎的是收钱的过程，谁送3万、5万，什么时候送的，根本就记不清了，就是当时觉得特别开心。”杨传辉收钱已收到麻木不仁。

在他担任乡镇党委书记不久，就结识了矿山老板赖某，收受了人生的第一笔贿赂金2万元。之后的两年时间里，杨传辉在组织矿山治理、解决群众纠纷等方面为赖某提供帮助，先后7次收受赖某的好处费18万余元。

杨传辉在担任街道党工委副书记、副市长期间，为他“干亲家”、“朋友”在协调项目资金、承揽工程项目、房地产开发、矿证手续办理等方面提供帮助和关照，多次收受他人财物500余万元，还“笑纳”了某老板专门从香港买来的一块价值19万余元的手表。

小到香烟、名酒、茶叶、定制西服，大到汽车、名表等，杨传辉都来者不拒、照单全收。案发后，从他家中搜查出的各类酒水就高达100余种。

即便在中央八项规定出台后，杨传辉仍然顶风违纪、毫不收敛，除了收受礼品礼金，还接受老板们的安排，带着他的家人到四川九寨沟、重庆武隆仙女山等地游玩观光。

## 明知围猎者的企图 享受被捧得高高在上的感觉

杨传辉喜欢打麻将、玩扑克。他与几名商人成了固定牌友，每逢周末都要聚在一起“娱

乐”一下。一开始打100元的底，打着打着，就会加注到500元、600元。为了让杨传辉高兴，几名商人每次都会让他赢钱，一场麻将下来，杨传辉少则赢两三万，多则赢几十万，其中一名老板为了得到他的关照，在牌桌上就输了37万元给杨传辉，千方百计拉拢讨好他，小小牌桌渐渐成了他们利益输送的通道，后来这也成了老板们请托杨传辉办事的筹码。

“‘围猎者’他看重的不是我杨传辉这个人，看重的是我副市长这个位置。”杨传辉分管住建、国土、财政等重要部门，成了老板们争相围猎的对象。

一些老板把陪杨传辉娱乐当做在赚钱，平时总喜欢围着他转，从情感上进行长线投资。

很多“围猎者”还专门研究杨传辉喜欢吃什么菜，抽什么烟，喝什么酒，戴什么表，打什么牌，穿什么衣服，喜欢到哪里去旅游，就连杨传辉身边的工作人员都没有这些老板清楚。

杨传辉明知围猎者的企图，但还是特别享受“围猎”后被捧得高高在上的感觉。

杨传辉加入了一个叫“逍遥”的微信群，群里除了他是领导干部以外，其他的都是房地产老板，群里每天谈论的都是吃喝玩乐那些事，每天都有老板排起长队请杨传辉吃饭。就连杨传辉在留置期间，“逍遥”群里的老板们还在不停地邀约他吃饭喝酒。

“这个人大大咧咧，从来不注意自身形象、细节，他喜欢热闹，认为很多兄弟围着他喝酒很有面子。”熟悉杨传辉的人都知道，他是一个“江湖气”很重的人，经常与一些商人老板们吃饭、喝茶、打麻将，从不避嫌。杨传辉习惯当大哥、搞结拜、打“干亲家”，处处关照自己的“兄弟朋友”，为他们“出谋划策”、打招呼扫清障碍，帮助他们谋取巨额利益，外界都叫他“辉哥”。

具有讽刺意义的是，杨传辉曾经沆瀣一气的“兄弟”“朋友”“干亲家”，在接受调查后，为求自保，在杨传辉还没有交代的时候，他们就已经全盘托出了。

留置期间，杨传辉在忏悔书中写道，“回忆自己的成长过程，就像放电影一样历历在目，走到今天都是因为私欲膨胀、贪图享受、追求奢华的结果，后悔自己没有筑牢拒腐防变底线，如果自己抵挡住了第一笔受贿金，也许人生就是另外一片天。”只可惜，他明知金钱的背后是陷阱，还是不顾一切地跳了进去，到了最后全部成空。

据中央纪委国家监委网站

## 马戏团私自贩卖死狮 狮腿流入浙江一菜场 涉及5人均获刑

去年1月，李某马戏团一头驯养繁殖的狮子突然呼吸困难，经治疗无效死亡。李某未按規定向林业部门报告，私自储存尸体，并于去年7月经朋友马某介绍，以1.6万元卖给李某某和尹某。李、尹二人将尸体进行了处理，留下4条狮子腿卖给给温岭一家菜市场经营蛇肉、狗肉生意的郑某。郑某将一条狮子腿卖给孙某，将剩余三条送到林某家中，两人在交易时被警方抓获。安徽一家马戏团的负责人李某违规出售一头死亡的狮子尸体，几经周转，4条狮子腿出现在浙江温岭市的菜场里——日前，李某及参与收购、出售狮子腿的另外四人因危害珍贵、濒危野生动物罪，分别被温岭法院判处8个月至5年6个月不等的有期徒刑，并处1万元至8万元不等的罚金。购买狮子腿的林某、孙某另案处理。

经鉴定，案涉狮子属非洲狮，被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录二，查扣的狮子身体部位属国家重点保护野生动物制品。

该案承办检察官表示，《刑法》规定的“珍贵、濒危野生动物”包括列入国家重点保护野生动物名录的国家一级、二级保护野生动物，列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录一、附录二的野生动物以及驯养繁殖的上述物种。驯养繁殖的珍贵、濒危野生动物，未经批准不能买卖；即便死亡，也要根据规定处理，不能私自买卖尸体，更不能食用。

据澎湃新闻

## 最高检以涉嫌受贿罪 对彭波决定逮捕

原中央防范和处理邪教问题领导小组办公室副主任彭波涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对彭波作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

据新华社

## 工信部通报下架67款 侵害用户权益App

《经济参考报》8月26日刊发记者郭倩采写的文章《工信部通报下架67款侵害用户权益App》。文章称，记者25日获悉，近期工信部重点针对App违规索取权限、开屏弹窗信息骚扰用户等问题进行了“回头看”，对仍存在问题的App进行了公开通报，但仍有蜻蜓FM、汽车头条等67款App未按时限要求完成整改，依据《网络安全法》等法律要求，工信部组织对67款App进行下架。

工信部当天还通报210款侵害用户权益App，包括海滨消消乐、搜狐资讯等，要求9月1日前完成整改。

近年来，工信部高度重视App用户权益的保护，持续开展App侵害用户权益的整治行动。工信部表示，将进一步推动完善管理政策和行业标准，会同相关部门发布实施《移动互联网应用程序个人信息保护管理的暂行规定》，组织制定完善相关行业检测标准，为App治理工作提供更加坚实的政策和标准保障。

在常态化监管的基础上，工信部表示，将适时针对重点问题、重点企业开展“回头看”，对反复出现违规调用通信录和用户地理位置权限等相关问题的企业，加大惩处力度，确保整改过的问题“不反弹、不反复”。

据新华社